Azione Cattolica

Cremona
Cremona, Settembre 2021
Ai Presidenti parrocchiali

Oggetto: adesioni anno associativo 2021/2022
   Carissime/i,

Vi raggiungiamo all’inizio di questo nuovo anno per i consueti adempimenti connessi al rinnovo delle adesioni all’Azione Cattolica, nell’ottica di un servizio sempre più qualificato ai singoli aderenti e di una condivisione della responsabilità nell’amministrazione della nostra A.C.

  Trovate, in allegato, l’elenco degli aderenti alle Vostre Associazioni parrocchiali quale risulta dall’inserimento dei dati relativi all’anno associativo 2020/2021. E’ questo il dato di partenza per la gestione degli iscritti dell’anno che sta per iniziare.
  Vi chiediamo, pertanto, di utilizzare tale elenco per la comunicazione degli aderenti all’AC per il 2021/2022, integrandolo con i dati completi dei nuovi iscritti ed apportando le eventuali variazioni anagrafiche. Al fine di migliorare la comunicazione, il Centro nazionale chiede di indicare l’eventuale indirizzo di posta elettronica dei soci.

  Invitiamo i Presidenti parrocchiali a sfruttare l'opportunità di gestire in modo più rapido e preciso l'aggiornamento delle adesioni parrocchiali, accedendo direttamente al software nazionale. A tal fine, è possibile contattare il Centro diocesano per avere l’apposita password e tutte le necessarie informazioni.
Relativamente alle quote per l’adesione 2021/2022, abbiamo confermato le quote dell’anno scorso, gli sconti per i nuclei familiari e le quote parrocchiali in riferimento al numero degli associati. Anche quest’anno la quota dell’Associazione Parrocchiale rimane a €. 10,00 per quelle Associazioni che hanno fino a 10 aderenti. Inoltre abbiamo inserito la possibilità, per gli adulti che lo desiderano, di sostenere l’AC diocesana con la quota sostenitore. Tale quota, calcolata in €. 20,00 aggiuntivi alla quota del tesseramento è finalizzata a iniziative di carità e alla realizzazione dei campiscuola diocesani. Nel depliant qui allegato troverete gli importi, le percentuali di sconto e alcune esemplificazioni per il calcolo corretto.
  Vi chiediamo di indicare i dati con la massima precisione e completezza, nonché di fornirli al Centro diocesano entro il mese di DICEMBRE 2021, data imposta dal Centro Nazionale per quanto riguarda la chiusura delle operazioni di disdetta delle iscrizioni.
  Nel ringraziarVi per il prezioso lavoro che svolgete per realizzare una vita associativa di qualità, Vi auguriamo un buon inizio di anno, nell’attesa di incontrarci in occasione dei prossimi appuntamenti zonali e diocesani.


La Segreteria

Allegati: 
- elenco “base” aderenti 2020/2021

- tessere a.a. 2021/2022 in base al tesseramento 2020/2021


- quote adesione anno associativo 2021/2022

- foglio di riepilogo del versamento delle quote


- “legenda” codici modulistica aderenti


- moduli privacy per ogni settore

- tabella fasce età


- manifesti adesione associativa 2021/2022

- libretto Preghiera Festa dell’Adesione 2021/2022

- orientamenti Diocesani e Nazionali 2021/2022
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