Regolamento

Il concorso è aperto a tutti i ragazzi delle scuole primarie e secondarie di primo grado nonché ai gruppi ACR e ai gruppi di catechismo della Diocesi di Cremona

Si partecipa al concorso realizzando un cortometraggio di una durata massima di 8 minuti e una minima di 5 min (comprensivi di titoli di testa e coda).

Ogni ragazzo, o gruppo di ragazzi, può inviare il lavoro in formato DVD o su CD leggibile in formato VLC sul tema indicato, allegando l’indicazione di nome, cognome, indirizzo, età e classe frequentata.

I Cortometraggi saranno proiettati durante la Festa unitaria di AC nel pomeriggio di DOMENICA 20 MAGGIO

Presso il Seminario Vescovile di Cremona alle ore 14.00 e poi premiati da una giuria.

presso il Seminario Vescovile 

I primi tre classificati al concorso riceveranno ricchi premi e se sarà necessario   verranno segnalati anche altri elaborati meritevoli.

Per poter partecipare il vostro cortometraggio dovrà essere spedito o recapitato al seguente indirizzo:

AZIONE CATTOLICA DEI RAGAZZI

Via S.Antonio del fuoco 9/a – 26100 Cremona

entro il  30 APRILE 2012

Mese della Pace 2012

Fermati a guardare

Il Mese della pace rappresenta per i bambini e per i ragazzi l’occasione di aprirsi al mondo durante il cammino dell’anno. 

Esso è un occasione per fermarsi a guardare e riflettere sul mondo che li circonda e sugli altri che condividono con loro l’essere figli di Dio.

Quest’anno i ragazzi cercheranno di osservare da vicino il mondo dei diritti e delle regole, una delle vie principali per vivere a pieno la dimensione della pace e della convivenza fraterna partendo dal loro contesto quotidiano.

Il loro percorso sarà inoltre guidato dal messaggio per la Giornata mondiale della Pace 2012 di papa Benedetto XVI (Educare i giovani alla giustizia e alla pace)
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XXIX CONCORSO PER LA PACE

"Taglia CORTO per la Pace“

